2005
编译原理部分
1．（5分）下面是用正规式表示的变量声明：



( int | float ) id (, id )* ;

请改用上下文无关文法表示，也就是写一个上下文无关文法，它和该正规式等价。

2．（10分）在C语言中，3++和( id + id )++这样的表达式被编译时，编译器都会报告如下的错误：



invalid lvalue in increment

现有如下简化的C语言表达式文法：



E ( E + E | ( E ) | E ++ | id | num
请你写一个语法制导定义或翻译方案，它检查++的运算对象是否合法。

3．（10分）下面是一个C语言程序： 

long f1(i)

long i;

{


return(i*10);

}

long f2(long i)

{


return(i*10);

}

main()

{


printf(“f1 = %d, f2 = %d\n”, f1(10.0), f2(10.0) );

}

其中函数f1和f2仅形式参数的描述方式不一样。该程序在X86/Linux机器上的运行结果如下：


f1 = 0, f2 = 100
请解释为什么用同样的实在参数调用这两个函数的结果不一样。

4．（5分）优化编译器对下面程序的局部变量i和j不分配空间，为什么？


main()


{



long i, j;



i = 5;



j = i * 2;



printf(“%d\n”, i+j);


}






































































